

63人死亡！俄军遭“海马斯”袭击背后：

大量新兵频繁使用手机暴露位置

1月1日00:02，一枚乌克兰火箭击中了马克耶夫卡的一所安置俄罗斯士兵的职业学校。1月2日，俄罗斯国防部证实，位于顿涅茨克地区马克耶夫卡的俄军临时部署点遭到乌方打击。

据新华社报道，俄罗斯国防部发言人科纳申科夫1月2日表示，乌军向俄方发射了6枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄防空设备拦截其中2枚火箭弹，4枚带有爆破弹头的火箭弹击中俄军临时部署点，造成俄方63名军人死亡。

对此，关于这次袭击，乌克兰军方则声称约有400名俄罗斯士兵死亡。这次袭击可能是自俄乌冲突开始以来，俄军遭遇的伤亡人数最多的一次。

1 空袭引爆大楼内弹药库

知名俄罗斯军事博主吉尔金表示，士兵所在的同一栋大楼里储存有弹药，这些弹药被引爆，弹药库的二次引爆完全摧毁了建筑。他说，职业学校大楼“几乎完全是由于同一栋楼的弹药库被引爆而摧毁的。”

吉尔金补充说，所有存放在大楼旁边的军事设备也“几乎被摧毁了”。

对此，一些俄罗斯立法者强烈批评了俄罗斯军事指挥官，称必须追究指挥官的责任。俄罗斯参议院前主席谢尔盖·米罗诺夫说，很明显，情报部门和防空力量都没有正常工作。

2 预备役新兵手机暴露位置

据悉，马克耶夫卡是一座拥有30万人的工业城市。原马克耶夫卡职业学校改造的临时部署基地里，暂时安置的俄罗斯士兵主要是去年9月之后应征入伍的新兵。美国外交政策研究所高级研究员罗伯·李评论说，不久前才加入军队的新兵表现会比受过训练的士兵更差，并且他们缺乏领导，因此很难及时逃离灾难。

据报道，马克耶夫卡职业学校大楼内，有大量俄军士兵频繁使用手机，这帮助了乌克兰军方确定位置，从而将职业学校确定为打击目标。据参考消息报道称，顿涅茨克消息人士在俄罗斯官方通讯社采访时透露了上述信息。

报道称，多名亲俄记者指责俄军指挥官没有下令收缴预备役新兵的手机，并将所有军人安置在一栋建筑物内。

有消息分析称，此次袭击事件发生在跨年之夜，俄罗斯士兵可能正在大楼内庆祝新年，或是在熟睡中。

“海马斯”火箭炮
系统（资料图片）



↑马克耶夫卡职业学校大楼被夷为平地。（图源：红星新闻）

3 乌国防部承认使用海马斯火箭

据报道，乌克兰高级军事分析师奥列赫·日丹诺夫透露，自2014年起，这所学校大楼就是很有名的俄罗斯驻军地。他补充说：“自2月俄乌冲突开始以来，大多数俄罗斯士兵分散在前线，但当乌克兰注意到预备役军人聚集在一个地方时，他们采取了行动。”

目前，乌克兰方没有透露情报部门是如何知晓消息，并确定马克耶夫卡的校舍中安置了数百名俄应征入伍新兵的。乌克兰军方核实情报的方式有很多种：使用无人机、通过卫星图像、特种作战部队探查、获得当地居民的提示。

此次袭击表明，美国提供的海马斯远程火箭可能会在俄乌冲突中发挥作用，对俄罗斯军队产生威胁。“海马斯”是美国向乌军提供的具有精确打击能力的“高机动性多管火箭系统”。据悉，马克耶夫卡距离前线只有15英里，而海马斯射程长达57英里。

1月2日，俄罗斯国防部发表声明，指责乌克兰使用美国提供的“海马斯”火箭炮系统进行攻击，乌克兰发射了6枚火箭，其中有两枚火箭被俄罗斯防空部队击落，另外4枚击中了马克耶夫卡临时部署基地。这份公开声明承认了海马斯火箭给俄罗斯带来了战场上的损失。

乌克兰总参谋部紧随俄罗斯的声明，确认了这次袭击，但没有具体说明使用的武器型号。但乌克兰国防部在社交媒体上承认了使用的武器是“海马斯”火箭炮系统，并说：“不要取笑我们的海马斯，它们咬人。”据悉，美国提供给乌克兰共数十个“海马斯”火箭炮系统。

4 俄方称摧毁多个“海马斯”

据“今日俄罗斯”（RT）网站报道，俄罗斯国防部3日表示，俄罗斯军队在最新的一系列打击行动中摧毁了多个由美国提供给乌克兰的“海马斯”火箭炮系统，超过200名乌克兰士兵和外国“雇佣兵”被打死。

RT援引俄国防部发布的消息称，两个“海马斯”系统在顿涅茨克的一个火车站被摧毁。该部补充说，由乌克兰控制的克拉马托尔斯克市附近也存在乌军的“海马斯”系统，正在向顿涅茨克的其他城市开火。

此外，俄国防部声明还称，在卢甘斯克的前线附近，以及赫尔松地区，有9枚“海马斯”发射的火箭弹被拦截。声明补充说，俄罗斯空军对克拉马托尔斯克等地附近为乌作战的“外国军团”阵地进行了“精准打击”，超过130名“外国雇佣兵”被打死。

当地时间1月3日，据乌克兰国家电网公司发布的消息，乌克兰首都基辅市目前开始从紧急停电状态进入到计划停电状态。在新年节日期间，由于当地较为温暖的天气，市民的生活供电将被控制在最小的程度，同时也将减少工业企业的用电。